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Esercizio 1
Al variare di a € R discutere ’esistenza e 1'unicita delle soluzioni (z,y,2) € R® del

seguente sistema:
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T —1y+2z
20+ (a—2)y+2z = 1
—z4+y+(@®—a—-2)z = a-1

Esercizio 2

Sia F': R3[z] — 2Ry 'applicazione definita da

0 3
rven=-(50 1)

dove p'(z) = 2 = 3az? + 2bx + ¢ & la derivata di p(z) = az® + ba® + cx + d.
1) Verificare che F' & lineare.
2) Determinare una base di ImF e completarla a una base di 5Ry.

3) Determinare una base B di R3[z] e una base B’ di 2Rs tali che la matrice associata
a I nelle basi B e B' sia del tipo (#)

Esercizio 3
Per ognuna delle affermazioni seguenti dire se sono vere o false, motivando la

risposta.

a) Esiste una applicazione f : R* — R® lineare e surgettiva tale che
f£(0,1,0,1) = £(1,0,1,0) = £(0,0,0,1).

b) SiaVz{(Z 2) € »R,

matrici antisimmetriche. Allora V' & un sottospazio di sRy € 2Ry = V & A(2).

a,b,c € R}. Sia A(2) C Ry il sottospazio delle



